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Exercice 15 

Dans une classe, on a posé ce problème : 

« Paul a acheté un livre à 17 €. Il a payé avec un billet de 50 €. Combien lui a-t-on 
rendu ? » 

Voici les réponses de trois élèves 

 

Réponse de Kamel Réponse de Loïc Réponse de Claude 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Qui a raison ? 
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1 L'unité étant le carreau, le segment AB 

mesure cinq carreaux et 
4
10 de carreau. 

Exprime cette mesure sous la forme 
d'un nombre décimal. 

 

� Complète le tableau. 
5 unités et 4 dixièmes ou 
5 unités + 4 dixièmes 

unités dixièmes 
1

10 

centièmes 
1

100 

millièmes 
1

1000 

5    
 
 

2 Écris la fraction décimale 
256
100 sous la forme d'un nombre décimal. 

�����
&�� ���

256 centièmes = 200 centièmes + 50 centièmes 
  + 6 centièmes 

256
100 = 

200
100 + 

50
100 + 

6
100 

 = 2 + 
5
10 + 

6
100�

Complète le tableau. 
2 unités + 5 dixièmes 
 + 6 centièmes 

unités dixièmes 
1

10 

centièmes 
1

100 

millièmes 
1

1000 

 5   
�
 

3 Écris la fraction décimale 
17 213
1 000  sous la forme d'un nombre décimal.�

�����
&�� ���

17 213 millièmes = 17 000 millièmes 
 + 200 millièmes + 10 millièmes + 3 millièmes 

17213
1000  = 

17000
1000  + 

200
1000 + 

10
1000 + 

3
1000 

 = 17 + 
2
10 + 

1
100 + 

3
1000 

Complète le tableau. 
1 dizaine 7 unités + 2 dixièmes 
 + 1 centième + 3 millièmes 
dizaines unités dixièmes 

1
10 

centièmes 
1

100 

millièmes 
1

1000 

 7    
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a. Remplace chaque lettre par la fraction décimale et le nombre à virgule 
qui lui correspondent.  

b. On agrandit la partie de la droite graduée 

comprise entre 
27
10 et 

28
10. 

Écris toutes les fractions décimales 
qui correspondent aux graduations 
marquées dans l'agrandissement, 
ainsi que les nombres à virgules qui 
leur correspondent. 

En agrandissant encore plus, on 

voit les nombres entre 
273
100 et 

274
100. 

Écris quatre nombres parmi ceux qui 
correspondent à ces graduations, 
sous forme de fractions décimales 
et de nombres à virgule. 
 

0 1 2 3 4 
3
10 

↑ 
0,3 

a b c d e f 

32
10 

↑ 
3,2 

g 

28
10 27

10 3 2 

27
10 28

10 273
100 274

100 

273
100 274

100 


